

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

7
октября
среда
1942 года
№ 116 (1569)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

Экономить на оборудовании и рабочей силе — это значит при том же количестве оборудования и рабочей силы давать больше продукции, повышать производительность труда.

Режим экономии — непреложный закон военного времени

ЭКОНОМИТЬ НА ВСЕМ

Современная война — война моторов и техники, требует огромного напряжения экономики страны. «Однако, — пишет «Правда» — как не велики наши природные богатства, наши резервы, неправильно было бы думать, что они неисчерпаемы. Нет неиссякаемых ресурсов, нет неисчерпаемых резервов...»

А это значит, что к использованию имеющегося сырья, оборудования и электроэнергии мы должны относиться с величайшей бережливостью, экономить буквально на всем.

Совершенно правильно подошли к этому вопросу работники бакелитовой мастерской Полевского завода. Экономия цветной металл, они делают большое патриотическое дело.

Хорошие показатели по экономии топлива дакт и некоторые рабочие Северского завода. Так, шуровщик тов. Шамина, правильно организовав свой труд, борется за экономию каждого килограмма угля, при меньшей затрате топлива старается дать высокую температуру.

Подобных примеров бережливого отношения на Северском заводе много. Людей, берегущих социалистическую собственность надо всячески поощрять, ставить их в пример другим.

Однако, к сожалению, этого не видно. Руководители завода до сих пор, видимо, считают мелочью заниматься режимом экономии. Как ни странно, но это факт, что оплата труда шуровщиков на Северском заводе не стимулирует борьбу за экономию топлива.

— Больше сожжешь угля — больше получишь зарплату, — говорят шуровщики.

Как же при такой организации оплаты труда развернуть борьбу за экономию топлива?

Примеры, присущие Северскому заводу, не единичны.

Обязанность руководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций — немедленно покончить с таким недопустимым явлением. Надо экономить буквально на всем. Замена дефицитного сырья недифицитным, бережное использование имеющихся запасов и их хранение, усовершенствование технологии производства, внедрение приспособлений и своевременный качественный ремонт оборудования — вот далеко неисчерпанный перечень всех видов борьбы за экономию.

В суровые дни отечественной войны мы должны как никогда осуществлять режим экономии, с хозяйской бережливостью относиться к использованию каждого килограмма сырья, металла и топлива. Режим экономии для каждого рабочего, и тем более руководителя, должен стать непреложным законом.

Опыт шуровщика Шамина внедрить во все смены

Листопрокатчики Северского завода в сентябре сэкономили 15 процентов угля. Особенно хорошей экономии добился шуровщик Шамина Леонид Яковлевич. Работая на первой клети, в отличие от многих шуровщиков, он по-хозяйски ухаживает за топкой, в чистоте содержит рабочее место.

Леонида Яковлевича можно всегда встретить у клети со скребком, которым он тщательно выгребают из топки образовавшийся комок шлаковины. При шуровке отсевом он смачивает его водой.

— Меньше сжечь угля, выше дать температуру нагрева — таксе закон тов. Шамина.

Но наряду с этим он справедливо упрекает смену тов. Казанцева, которая 5 октября сдала клеть № 1 неочищенной от шлака. В результате тов. Шамина пришлось начать загрузку печи с опозданием.

Задачи руководителей цеха — внедрить опыт работы тов. Шамина во все смены.

Деменов,

нач. смены Северского завода.

Станок крутится на холостом ходу

Одним из путей повышения использования оборудования является экономия рабочего времени, электроэнергии и материалов, достигнутых за счет рационального использования агрегатов и станков.

Посмотрим, как с этим обстоит дело в механическом цехе Полевского завода.

Два станка № 3 и 4, имея один общий мотор, крутятся целыми сменами даже в том случае, если работает из них только один. При грубом подсчете, на это затрачивается ежемесячно излишней электроэнергии один процент от всего расхода по цеху. В переводе на станко-часы это составляет простоя в количестве 200 станко-часов.

Для того, чтобы изжить этот недостаток, руководство цеха наметило ряд практических мероприятий. В частности, ликвидировать трансмиссию между станками в токарном переделе, перевести станки на самостоятельные индивидуальные при-

воды. Но это пока только еще наметка.

Вторым из видов экономии электроэнергии и полезного использования оборудования является борьба с переделками, так как брак по станочному переделу составляет 3,5 процента.

Это произошло потому, что в механическом цехе не было уделено внимания своевременной проверке измерительных инструментов.

Образцы по качеству и по производительности труда в цехе дают токари тт. Борисов А. И., Чистяков Г. П., Ощепков В. К. Они выполняют нормы на 150 процентов и выше.

— Производительность труда можно удвоить, — говорит токарь тов. Борисов, — но мы много времени вынуждены терять на заточку резцов, так как «наждаки» находятся в слесарном переделе и в инструментальной.

Т. Медведева.

Как мы готовим новые кадры

В связи с уходом в Красную Армию квалифицированных рабочих, в частности токарей, в механический цех Полевского завода пришли новые люди.

Этих новичков мы прикрепили к высококвалифицированным рабочим, у которых они непосредственно обучались основным приемам работы. Но так как простой оборудования требовал быстрой подготовки кадров, я,

со своей стороны, подошел к этому делу так: чтобы не отрывать основного рабочего от работы ставил ученика на свободный станок, где под моим присмотром он работал, как бы самостоятельно. Это быстрее приучало ученика к самостоятельной работе. Так он работал в течение 3 недель. После этого ставил его на определенный станок на самостоятельную ра-

Экономим цветной металл

Вопрос экономии цветных металлов в дни войны приобретает исключительно важное значение. На Полевском заводе раньше уходило на изготовление насосов ежегодно 3-4 тонны цветного металла.

Коллектив мастерской, развернув борьбу за экономию дорогостоящих материалов, заменил металлические насосы пластмассовыми. Этим мы добились экономии не менее четырех тонн цветного металла в год.

В борьбе за дальнейшую экономию металла, сейчас проводится подготовительная работа по гуммировке аппаратурных труб, что дает также десятки тонн экономии металла.

Вступая в IV квартал и развернув предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив мастерской обязался выполнить программу по самым важнейшим деталям на 400 процентов.

К этому у нас есть полная возможность. В настоящее время мастерская увеличила производительность в четыре раза.

Совершенствуя свой метод работы, отличник соцсоревнования наркомцветмета тов. Калугин К. А. выполняет нормы за троих, передавая свои знания вновь пришедшим ученикам.

Мастиков — инженер Полевского завода.

В ПОИСКАХ ТОПЛИВА

Все это случилось как-то неожиданно. Уголь, доставляемый на Штаговую электростанцию регулярно, на сей раз где-то застрял в пути. Между тем, запасы угля иссякали. Требовались срочные меры.

Руководители станции обошли все склады, но угля не оказалось. Кому-то пришла в голову мысль: давайте проверим площадь около складов, авось-да что-нибудь найдем.

Однако, на площади около складов ничего не было, кругом колыхалась трава.

— А ну, давайте, ребята, покопаем, — предложил директор станции т. Тамбовцев, — возможно тут, что-нибудь да окажется. Ведь в мирное время уголь сваливался по всей территории станции и не исключена возможность, что здесь находятся угольные пласты.

Предложение оправдалось. Сняв поросший слой дерна, рабочие станции вскрыли пласты старой залежи топлива.

Это натолкнуло руководителей электростанции на поиски новых залежей. Сейчас вся площадь электростанции изрыта «разведчиками». В прилегающей к угольным складам местности, найдено десятки тонн полноценного угля.

Гр.

Поощряют пережог угля

В газогенераторном отделении мартеновского цеха плохо борются за экономию топлива. Около углепросеивки рядом сыпается отсев со шлаком, а в связи с ремонтом печи тут же сваливают и мусор. В результате теряется много топлива.

Это можно вполне устранить, если бы транспортный цех своевременно подавал хопер под мусор, а администрация цеха побеспокоилась бы сделать перегородку между отвалом отсева и шлака.

Наша задача заключается в том, чтобы добиться снижения потерь угля в шлаке. А у нас получается наоборот. Система оплаты труда построена так, что она поощряет пережог.

Для того, чтобы система оплаты труда стимулировала экономию топлива, необходимо задуматься над тем, чтобы коллектив газовщиков одновременно боролся за снижение потерь в шлаке.

Зюев,

бригадир газогенераторного отделения Северского завода.

СОРЕВНОВАНИЕ НА ВОЕННО-УЧЕБНОМ ПУНКТЕ

Приближается 25 годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. Вся страна готовится достойно отметить славную годовщину. Патриотический подъем, вызванный приближением великого праздника, охватил и подразделения всеобщего обучения.

Инициаторами социалистического соревнования за отличную боевую подготовку, выступили бойцы, командиры и политработники военно-учебного пункта № 1 при райсовете Осо-

виахима. Стремясь возможно лучше овладеть оружием, командный и политический состав ВУП'а взял обязательство: закончить обучение третьей очереди к 5 ноября 1942 г.

Для организации помощи отступающим мы специально выделили ряд командиров.

Каждый командир подразделения стремится, чтобы его подразделение не имело отступающих и отлично овладело военной выучкой, чтобы каждый

боец всеобщего обучения по первому зову партии и правительства мог стать на защиту Родины.

Сейчас мы имеем отличников командиров, как-то: тт. Валов И. И., Попов М., Тагильцев, Глинских и другие, которые не только работают с бойцами хорошо, но в то же время и готовят себя к схватке с ненавистным врагом.

Нач. ВУП'а № 1 — Полевского Райвоенкомата —

Кириянов И.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ОКТЯБРЯ

В течение 5 октября наши войска вели бои с противником в районе **Сталинграда** и в районе **Моздок**. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением 10000 тонн.

За 4 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 30 автомашин с войсками, 4 авиационные с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. В направлении заводского поселка противник бросил в наступление до трех пехотных дивизий и сто танков, действующих при поддержке авиации. Советские войска отбили многочисленные атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. В этом бою по неполным данным подбито и сожжено 14 немецких танков и истреблено до 1000 солдат и офицеров противника. Огнем нашей артиллерии и гвардейцев-минометчиков уничтожено 5 минометных батарей, 85 автомашин и до батальона немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши войска вели активные боевые действия и улучшили свои позиции. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Уничтожено три немецких танка, бронемашина, 4 орудия и 6 пулеметов. Группа бойцов во главе со старшиной т. Свири-

довым ворвалась в траншею противника, перебила находившихся в них гитлеровцев и закрепилась на новом рубеже. Вскоре немцы перешли в контратаку. Наши бойцы в течение двух часов вели борьбу против численно-превосходящих сил противника, отбили атаку и истребили более 50 немецких солдат и офицеров.

В районе Моздок продолжались ожесточенные бои в одном населенном пункте. Части Н-ского соединения отбили 4 атаки пехоты и танков противника. В течение дня нашими бойцами подбито 12 немецких танков, уничтожено 6 минометов, 6 пулеметов, убито и ранено до 600 солдат и офицеров противника.

5 октября в расположении одной нашей части приземлился вражеский самолет. Немецкий летчик добровольно сдался в плен. Он заявил, что не верит в победу Германии и не хочет проливать свою кровь за Гитлера.

На Брянском фронте наши части ружейно-пулеметным огнем уничтожали живую силу противника. В течение дня истреблено 230 гитлеровцев. Заместитель политрука т. Можара и красноармейцы тт. Латышев и Травка проникли в расположение обороны противника. Когда до немецких окопов осталось 40—50 метров, смельчаки поднялись во весь рост. Гитлеровцы решив, что бойцы сдаются в плен, вышли из окопов и пошли им навстречу. Тов. Можара и красноармейцы выхватили гранаты и метнули их в группу немцев. Уничтожив 12 немецких солдат и офицеров, наши бойцы вернулись в свое подразделение.

На кавказском побережье

ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ. 1 октября. (Воен. корр. «Правды»). Осколок бомбы расщепил старую пальму надвое, и склонились к желтому песку ее прекрасные листья. На пляж рухнул «Юнкерс», его остатки лежат у самой воды. По горным дорогам плетутся беженцы, усталые кони тянут телеги, груженные домашним скарбом.

Враг замыслил завладеть кавказским побережьем Черного моря. Он рвется к нашим морским базам. Моряки поклялись: любой ценой отстоим кавказское побережье, спасем родной Черноморский флот! Моряки покидают любимые корабли, сходят на землю и плечом к плечу с пехотинцами сражаются с врагами. Моряки видят развалины Новороссийска, побитые и сожженные курорты и селения, где еще так недавно бурлила жизнь. Огненная ненависть охватывает черноморцев, и они со страстью и силой, присущими людям моря, громят врага.

Морские пехотинцы там, где жарче всего. Вот только один день их борьбы. На одном уча-

стке большая группа немецких автоматчиков просочилась в район нашей части и пыталась с тыла захватить артиллерийскую батарею. Завязался рукопашный бой. Батареицы гранатами рвали наседавших фашистов, но немцев было больше, и, казалось, вот-вот они прорвутся к орудиям. И в самую тяжелую минуту неожиданно показался грузовик, на нем стояли военком Родин и пять краснофлотцев с автоматами. Грузовик на всем ходу ворвался в гущу немцев. Родин и его боевые друзья расстреливали фашистов из автоматов: Они своим подвигом воодушевили батареицев, силы которых уже иссякали. Дружной атакой бойцы смяли врага и обратили его в бегство. Батарея была спасена.

По соседству дрались морские пехотинцы, которыми командовал политрук К. Пещеров. Фашисты непрерывно атаковывали краснофлотцев. То они предпринимали психическую атаку — шли во весь рост, то пытались прорваться перебежками. Безрезультатно. Морские пехотин-

Немецко-фашистские мерзавцы заливают кровью улицы и площади Ростова. Массовые аресты и расстрелы мирных советских жителей не прекращаются ни на один день. 14 сентября банда эсэсовцев погрузила многочисленную группу арестованных в баржу. Всю ночь эсэсовцы их зверски мучили, а потом утопили в реке. 21 сентября немецкие палачи расстреляли в Камышевахинском парке 80 мужчин и женщин. Недавно на Буденновском проспекте среди белого дня неизвестными был убит немецкий офицер. Фашистские бандиты оцепили все прилегающие улицы, схватили первых попавшихся 100 человек, в том числе женщин и подростков, и расстреляли их.

Обстановка в Румынии обостряется с каждым днем. Многие румыны не скрывают своей ненависти к гитлеровцам, превратившим их страну в немецкую провинцию. В связи с этим встревожились румынские лакеи Гитлера. За каких-нибудь пять дней Антонеску подписал несколько свирепых законов. Опубликовано постановление о смертной казни за саботаж и разглашение данных о положении в стране. Принят закон о расстреле за дезертирство и неявку на призыв, а также за уклонение от работы на военных предприятиях. Введена смертная казнь для крестьян, отказывающихся сдавать продовольствие. Наконец, принят ряд новых поправок к уголовному кодексу. Все эти меры рассчитаны на то, чтобы в крови потопить недовольство румын, все более и более открыто выступающих против немецких захватчиков и их лакеев.

цы отбили шесть атак и уложили около своих окопов роту немецких автоматчиков.

Гремят над горами залпы морских артиллеристов. На земле они сражаются так же упорно, стреляют так же метко, как и на море. Вот один день боевой работы батареи, где командиром Зубков. Орудия вели огонь по скоплению автомашин противника, потом перенесли прицел на зенитную батарею: несколько залпов — и вражеские зенитки взлетели в воздух. Через некоторое время подбили два танка, потом уничтожили два орудия.

Тяжелое испытание выпало на долю батареи, которой командует Калмыков. На батарею одновременно налетело 27 пикирующих бомбардировщиков. Весь холмик, на котором стояли орудия, был изрыт бомбами. Командира батареи сбilo с ног, комиссара батареи Дьяченко засыпало землей. Несколько человек было убито и ранено. Но все же батарея ни на минуту не прекращала огня. Фашисты оставили вокруг нее четыре самолета.

Над морем и над берегом идут ожесточенные воздушные

Там, где разорвался фашистский снаряд

Тихая ленинградская улица. Обычный школьный день. Дети веселой, говорливой толпой возвращались после перемены в школу.

В эту минуту раздался грохот взрыва. Над улицей встало облако из порохового дыма, брызнули во все стороны битый кирпич, капли расплавленного асфальта.

Фашистский дальнобойный снаряд!

Утих грохот взрыва, улеглась пыль, и бросившиеся к школе люди увидели страшную картину.

Маленькие изуродованные тела лежали в лужах крови. Фашистский снаряд, расчетливо пущенный рукой убийцы в мирную школу, убил Витю Никифорова — восьми лет, Леву Генделева — одиннадцати лет и тяжело ранил семь других детей.

Немецкие мерзавцы методически, изо дня в день посылают снаряды в ленинградские дома, школы, госпитали. Они смело воюют с детьми, укрывшись за щитами дальнобойных орудий.

Мы посетили двух женщин, которых постигло величайшее горе — смерть ребенка.

Девятилетняя Тудора Бенимо-

ва училась в этой школе. Фашистский снаряд оторвал ей ногу. Девочка лежит в больнице, в тяжелом состоянии.

— Я утешаю свою дочку, — говорит мать Тудоры. — «Мы тебе доставим новую ножку», говорю я ей. А у самой сердце обливается кровью. Пусть страшная, мучительная смерть падет на голову бандитов, детоубийц.

У другой матери — Марии Моисеевны Генделева — был сын Лева. Он учился в той же школе, в третьем классе.

— Ушел Левушка в школу и больше не вернулся. За мной прислали. Я увидела своего мальчика... Осколок разорвал ему грудь и плечи. Лева еще дышал... Обезумев от горя, я стала целовать его раны. Он прошептал: — «Не трогай меня, мамочка, мне больно». Он уснул у меня на руках. Зимой, в самые тяжелые дни, он успокаивал меня: — «Ничего, мамочка, выдержим, перенесем...» И вот его нет. Разве можно такое простить?

Запомни, боец, эти слова. Пусть они будут всегда в твоей памяти, пусть они ведут тебя в бой.

Л. Маграчев.

Сбито 22 вражеских самолета

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 1 октября (спец. корр. ТАСС). За последнее время немецкие самолеты неоднократно пытались прорваться к Ленинграду. Ни одна из этих вражеских попыток не удалась. За два последних дня советские истребители провели 19 групповых воздушных боев, во время которых сбито 17 фашистских самолетов, из них 11 «Мессершмиттов». Огнем зенитных батарей сбито

5 «Юнкерсов». Кроме того, в воздушных боях подбито 4 фашистских самолета.

Смелые действия советских летчиков и зенитчиков преградили противнику путь к Ленинграду. Ни одному вражескому самолету не удалось прорваться к городу.

Потеряв 22 самолета, гитлеровцы отступили. Наша потеря — 3 самолета.

ПОПРАВКА

В статье «Умножим производственные победы XX1 районной партийной конференции», напечатанной в «ЗВТ» от 4 октября в третьем обзаце первой колонки, допущена опечатка. Напечатано:

«Как выполнена клятва товарища Сталина, что сделано для помощи фронту предприятиями Полевского района? За октябрь

государственный план Северский завод выполнил по валовой продукции на 100 процентов и Райпромкомбинат на 110 процентов.

А надо читать: «Как выполнена клятва товарищу Сталину, что сделано для помощи фронту предприятиями Прлевского района? За сентябрь государственный план Северский завод выполнил...» и далее как в тексте.

спасен и сейчас уже вернулся в строй.

Летчики части, где командиром тов. Дзюба, за 20 дней истребили 88 вражеских самолетов. Особенно отличилось в воздушных боях подразделение, где военкомом тов. Собкин. Летчики подразделения сбили 35 немецких самолетов, а сами потерь не имели. Летчики другой части за этот же срок уничтожили 48 вражеских самолетов.

В горах и в воздухе, на воде и в морских глубинах — везде черноморцы отважно и упорно сражаются с врагом.

Д. Руднев.

В. И. О. отв. редактора
А. М. Раскостова.

ГОРКИНОТЕАТР 8, 9, 10 и 11 октября смотрите звуковой нем. кинофильм «МАШЕНЬКА»

Начало сеансов в 7 и 9 ч. вечера
Начало детского сеанса в 5 часов вечера.